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1. Quelie est la diflérence entre
Synthése d'imaps | vision par ordinateur

Vision par ordinateur
- Observe la réalite.

| - Cherche a comprendre la realite.

Symheése dimage
- Crée un modéle informatigue
- Cherche & snnder Ta réaline

7 Donner dews wechiiques qui permentent d augmenter le contrasie d'ung image en

expliquant lewr principe.
O étire To dynamigue en rééchelonnant les niveaus de gris entre 0 e0 233
255

imageT(x,y) = —
4 Mo — min

B H

(image{x,y) = min)

b, Lgalisation d'Histogramme

|, Caleul de 1histopramme hikiaveck € [0, 233
7, Histogramme cumulé C(k) = B ARl
3. Transtormation des niveaux de pris de 'image :
Gl =255
'lfr,v)= 2 :
s }j Nt - I U ey

Exercice | {5 pts)

1. Quelle est Pavantage de Malgorithme de Bresenham 7
Llavantage de la méthode propesde par Brescinham sl de permettre
|utilisation d'une arithmétigue exclusivement entiére et d'effectuer les

caleuls de manidre incrémentale,
Donner Texpression de Talgorithme de Breisenham pour tracer un segment de
Vet B = {xs, Vs avec une peple p =

F-d

droite enice les points A= (X, ¥

= W2

'Ir':'_" "::-_:I.F."I. I‘:u .:-_: :-,:,1

Xp =8z -
Solution : Octant 7 (—uww < pente < =10 {8, = 8,0 (¥h = ¥al
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vl deoiteBrosemiiami i Ak int Avoant Benn Byl

D= (13 = ARl [ = abs {By - Ayl
Dx2=2=Dx; Lw2=Dy*2;
inex =13 gy == 1 3
NE AN VoA
L A B o
PLOT =N
N e B
fard (= [o] =Dy i+t |
iFCC <0
€ +=Dx2; Pmouvement axial*s
else rmouvernent diagoeal®s |
HETREN
L= w2« Dy3;
|
Y= Nyl

FLOTHRLYE

bt f,oxew, 0, De Dy, DRIy, Ded ., incx, ey,

3, Donner lexpression de l'algorithme de Bresenham  pour g

quelles que soient les positions des poinls A ¢t B

wiil trace le scpment

void drgitcBresenliom! int Ax il Ay, it By, ine By

b
g, Ry € Bx Dy Badiy Byl mex o Iney;
[ = abs(Bx - Ax): [ = ghs(By - Ay},
Dx2=2+Dm; Dnd=Dy*2]
iFBx = axh mex= L0 eleeinoy =<k By = Ay) mey — 1
Re= AN A=A
il = Dy d
FLOTix v C=1Th3 - U
forfi=1; 1 <=Dwi+s) |
[ C=0)
C == D3 Smoevementaxial®
cleg Cfmevenienl disoonal™! |
y+=inoy; O — Dl - 1K2;
L

s+ imox;  PLOTX ¥ %

glsa /7N == Dy andine chost eninversinl X 20y ¥ |
PLOTx v O=Dx2 - D
fus€ i = §; =By i==] |
ifd O o)
C+= D2 Hmivement axial™
el mouvement dingonal® |
wt=inex; €= Dx2 - Dy,
]

yr=incy, PLOTYxY]

alseiney = -1 ;
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Exercice 2 (4 pts)
O eonsidere les wanstormations geoméatriques suivantes en 21

T1 : retation de 90° auteur du peint {2,2)
= T2 :homothétic ' = 2N,¥ =3¥
— T3 ; imnslation de vecteur dirgcteur (-3.2)

. Donner. ¢n coordennges homogénoes, les matrices correspondantes.

T D =2 g =% 4
FroMi [0 1 =21 MIZ1 4 d

oo 1 g 0 1

T1: b1 = MI1Z*¥MI1IL

o -1 2
T1 = bl [l Q: =E

g 0 1

2 a0 1
T2 M2 3 L"Il [3 M3 40

g 0 1 o

0 e 1
= pa |
L

7 Onelfeelue 4 la suite les wansformaions T1, 12, T3, Quelle est la matrice M de

la translormation glebale

D =2 @O
M =M3*MIYMI]= i.’i 1] —4
0 1
3. Transformaticon inverse
1 0 2 Q= # 8
T o M [{:- 1 4 :"ri]i'[—“l ﬂ U}

00 1 0 01
T =M1 = a2

g 1 2
(17 o nL! {—1 N 2}
oo 1

12 0 0 oo 4
ret mz"[u 1/3 0 ERET T L‘u 1 —2}

ad i "

i 1/3 4/3
mi=p1tepzt et =1z 00 0
] 1]
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Exercice 3 (4.5 pts)

Appliguer l'algorithme de Cohen-Sutherland au fendwage des segments
[B1B2]. [B2B3], et [B3BL] par le rectangle A,

S0it C le code & 4 bit déting par:

e it | (0001) de € esta |51 1 est strictement sous Rectungle A £f44

lee bt 2000107 de Cestd | 51 P oest strictement au dessus Rectangle A 744

he bt 3 (01000 de C est § 151 P est strictement 4 deoite de Rectangle A F44

le Bt 4 (10007 de Cest i | 53 P est sirictement 4 sauche de Rectangle A 44

I. Hceement [BI0E3
Soient C1 et C2 les codes des positioms de B2 et B3 relativement 4 A J4 4.
C1=40014
C2=0019
CIETLZ=0010
alors le sepment [P1P2] est extérieur & A £24 {eejer trivial)
2. Seement [B1H2]

Sonent C3 et C4F [es codes des positions de B1 et B2 relativement & A 744,
3= 0000
4 =000

C3ET C4 = D000

« lantque C3 et C4 w'indiquent pas gue [BIB2] est intérieur ow extérieur o 4 144,

faice :
1. Soit Céval & C3 51 C3 est non nel, T4 sinon
C=LE=0010

2. Ononote AS la droite passant par [B1B2]. 2t AL la droile passant par le bords haw
du rectangle,

Soit P le poior défini comme suit :
P vaur AS 1 AH,
3. redéfinir B2 comme P
redefinir O4 comme le code de g position de P
C4 = {0
Aliers e segment [B1IB2] est intérieur 4 o0 £44
3. Sesment [B1E3
Seient C5 et C6 les codes des positions de B =t B3 relativement & 4 144,
C5 =
i =014
C35 ET Ci= 0000

» Tant gue CF et C6 n'indiguent pas que [B1133] est intéricur ou extériewr a4 f44,

fuire :
L, Seit C épela CF s C5 estnon nul, C6 sinon,
C=C6=0010

1

2. Ononate AS Ja droite passant par [BIB3]. et, AT, Ja droite passant par le boeds hawt
du eectangle.
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Sait P le point défink comme suit
Povaut AS ™ AH.
3. redéfiniv B3 comme P
redéfinir C6 comme le cade de la pesition de P

f Ce= 0000
r Adors le sepment [BLB3] est intéricur & 4 244

B (3, 2% B2 (xo' ¥oras) €8 B3 (4 ¥iing)

%1 =[x =) % (Y =¥ 2 =)+ =2
it = [ =% B — ¥ (Fi=¥1)] +% =5
B1(3,2),B'24{2, et B3 (5.3

2, Dopner les coordonnées des points des sepmentz acceptés uprés le fendirage

Exercice 4 (3 pts)

LIne courbe de Bézier est déterminde par les points
P1 (0,0} B2(1.-53), P2{5.3), P4(6.0)

1. Dessiner 1z courbe o,

cours 2e Bezer

2, Donner les expressions paramétriques de ¥ el y courbe o
o XIU=3 AP LS L0460 =301-20%4 30=-610+917 4+ 31
o U= - =0 0= 00211 80+



